

京津冀大气污染传输通道28城市 PM2.5浓度同比下降

相关链接

京津冀大气污染传输通道“2+26”城市

北京,天津,河北省石家庄、唐山、廊坊、保定、沧州、衡水、邢台、邯郸市,山西省太原、阳泉、长治、晋城市,山东省济南、淄博、济宁、德州、聊城、滨州、菏泽市,河南省郑州、开封、安阳、鹤壁、新乡、焦作、濮阳市。

(据新华社)

石家庄以平均浓度同比下降54.8%的降幅位列第一

本报讯(记者刘岚、李春炜)据环保部通报的京津冀大气污染传输通道城市(以下简称“2+26”城市)2017年10月至12月环境空气质量显示,石家庄PM2.5平均浓度同比下降54.8%,降幅位列第一。

通报显示,2017年10月至12月,“2+26”城市PM2.5平均浓度范围为每立方米49微克至97微克,平均为每立方米71微克,同比下降34.3%。平均浓度较低的前3

位城市依次是北京、廊坊和天津市;平均浓度较高的前3位城市依次是邯郸、石家庄和邢台市。

从改善幅度来看,28个城市PM2.5平均浓度均同比下降,降幅排名前3位的城市为石家庄、北京和廊坊市,分别下降54.8%、53.8%和45.5%。

通报还提出,根据中国气象局、中科院等多个单位的预测分析,2018年1月至2

月,气象条件总体不利,全国平均气温接近常年同期或偏高,降水整体以偏少为主,北方地区静稳天气发生概率较高,京津冀大气污染扩散条件偏差。其中,1月上旬冷空气偏强,污染过程较少,预计1月下旬至2月上旬冷空气偏弱,污染过程较多。各地要继续加大工作力度,采取针对性更强的措施,提高治理效果,积极应对重污染天气,确保完成环境空气质量改善目标。

核心提示

1月10日,省政府新闻办召开新闻发布会,邀请省中医药管理局负责人就我省增进群众中医药服务获得感进展情况作了介绍,并就去年7月1日施行的《中医药法》以及今年1月1日施行的《河北省中医药条例》相关内容进行了解。

消息 中医药改革让群众获得更多实惠

省中医药管理局相关负责人介绍,我省在推进医改中医药工作不断深化过程中,中医药惠民利好政策不断出台,群众从改革中获得的实惠日益增多。

一方面表现在,推动医保物价政策向中医药倾斜。具体来说,在公立医院综合改革中,将126项中医诊疗项目纳入物价收费项目;将锁骨骨折等7种中医药优势病种,试行了按病种收付费;将576种中药制剂在全省医疗机构间调剂使用,百姓购买价廉有效的院内制剂越来越方便。

在推进省级改革的同时,2017年,我省9个市相继出台提高中医院报销比例、降低起付线的优惠政策,比如邯郸推出住

院患者吃中药不花钱等医保惠民措施,老百姓看中医报销更多、花费更少了。

另一方面,全面放开了对传统中医诊所的审批。省中医药管理局相关负责人介绍,对符合条件的只提供传统中医药服务的中医诊所改许可审批为备案管理,全省各地街头巷尾的中医诊所多起来了,中医药人员就业渠道更广了,老百姓看中医吃中药也将会更方便。

省中医药管理局相关负责人还透露,京津冀三地中医药协同发展也取得了成效,目前,全省11个设区市的56家中医医疗机构与京津24家机构开展了不同形式的合作,合作项目达132项,其中签订合作协议的101项。

解读 医保对中医药有倾斜

据省中医药管理局中医处处长高庆丰介绍,自2016年以来,我省沧州、邯郸、秦皇岛等9个市相继出台了以“提高报销比例、降低报销起付线”为核心的医保倾斜政策。

以石家庄为例,参保人员在中医院(中西医结合医院)住院,医保起付线比同级综合医院降低100元,而报销比例再提高3个百分点。以同为三甲医院的石家庄市中医院和石家庄市第一医院为例,参保职工在石家庄市第一医院住院的起付线是900元,报销比例是83%;而在石家庄市

中医院住院起付线为800元,报销比例为86%。

“不仅如此,本轮医改科学合理提高中医医疗服务价格,扩大中医诊疗项目门类,更多中医诊疗项目纳入医保。在门诊方面,医保政策也有更多倾斜。比如诊查费中医、西医分设,中医辨证论治费由三档9元、11元、13元,提高至25元、30元、40元,省级医保报销20元,市级医保报销16元,分别较西医报销额度提高6元、7元,实际上不但没有增加患者负担,而且总体上还降低了患者自费部分。”

为民间中医“松了绑”

《中医药法》和《河北省中医药条例》对中医医师管理有了突破性改变,不仅明确了中医医师在非中医类医疗机构执业的合法身份,还对民间中医获得合法身份进行了规定,这对我省中医医师以及民间中医行医带来重大利好。

对此,省中医药管理局局长姜建明表示,《中医药法》第十六条明确规定,“经考试取得医师资格的中医医师按照国家有关规定,经培训、考核合格后,可以在执业活动中采用与其专业相关的现代科学技术方法。”在《中医药法》的基础上,《河北省中医药条例》进一步明确中医医师在非中医类医疗机构执业的合法身份,规定“经考试取得医师资格的中医医师可以在综合医院、专科医院、妇幼保健机构等医疗机构临床科室执业,按照所注册专业开展诊疗活动。”

“过去,《执业医师法》对这一领域没有明确规定,在卫生监督管理中,中医医师在综合医院、专科医院的心血管科、神经科等临床科室工作,被认为是‘超范围行医’,中医医师很难在综合医院临床科室开展执业活动。《河北省中医药条例》的规定,使中医医师的执业行为合法化,不仅使群众接受中医药服务的可及性更强,也使中医医师更能发挥自身能力为患者

服务,使中医药院校毕业生就业面更广。”

此外,这些举措还给有真才实学的民间中医“松了绑”。姜建明解释说,《中医药法》的创新性规定,使以师承方式学习中医或者经多年实践,医术确有专长的人员有了获得合法执业医师身份的新途径。2017年11月10日,国家卫生计生委发布的《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法》明确规定,今后上述人员由两名以上中医医师推荐,经省中医药管理局组织考核。

“考核简单来说,就是申请考核者‘会什么、考什么,考什么、用什么。’考核合格后,由省级中医药主管部门颁发《中医(专长)医师资格证书》。取得《中医(专长)医师资格证书》的,向拟执业机构所在地县级以上地方中医药主管部门提出注册申请,中医药部门按照考核内容注册后,取得《中医(专长)医师执业证书》,可以以个人开业的方式或者在医疗机构内,在注册范围内从事中医医疗活动。”

按照该要求,我省正在组织专家抓紧制定《中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理实施细则》。细则出台后,将定期组织考核,并提前三个月向社会公告。



铁骑护航

1月8日早晨,沧州市公安交警二大队“铁骑交警”巡逻队的交警正在疏导车流,同时利用摩托车前的宣传音箱播放安全提示语,提醒人们安全行车、文明礼让。

通讯员孙明山、本报驻沧州记者李家伟/摄

全省近5万行政村实现光纤通达和4G覆盖 我省建成全域光纤信息网

本报讯(记者宗苗森)1月10日,以“全域光纤信息网 助力脱贫攻坚”为主题的河北省互联网+扶贫创新应用峰会在石家庄举行。记者从峰会上获悉,我省

信息通信业的发展实现了里程碑意义的发展——2017年,我省基本实现全省行政村通达光纤、4G信号覆盖,全省全域光纤信息网正式建成。

全省近5万行政村光纤通达4G覆盖

我省是农业大省,也是脱贫攻坚重点省份,是全国22个与中央签订脱贫攻坚责任书的省份之一,全省共有近5万个行政村,分布在山区、坝上、平原等地域,农村地区的通信建设任务繁重。随着省全光网的正式建成,利用互联网帮助农民脱贫致富,已经成为实现全面小康任务的重要抓手。

我省持续加大对广大农村地区的建设和服务力度,在“十一

五”和“十二五”期间,农村通信设施建设、网络优化和服务提升累计投资350亿元。

继2005年实现全部行政村通电话、2011年实现自然村通电话后,进入“十三五”以来,我省全力推进普遍服务政策在我省的落地落实,2017年基本完成全省近5万个行政村光纤通达和4G覆盖,实现了全省农村通信发展水平的新跨越。

17个贫困县入列全国电商示范县

“光纤网络的通达也带动了以农村电商为代表的信息化发展。2016年,全省各类农村电商平台平均一天交易额达7.7亿元;2017年,全省17个贫困县入列全国电子商务综合示范

县。”河北省通信管理局局长周景耀表示,无处不在的全域光纤网络、日益丰富的信息化应用和平台,已成为我省广大农村地区人民群众创业脱贫致富的重要保障。

提前取消手机国内长途漫游费

我省宽带提速降费成效显著。全省设区市全部完成全光网城市建设,高带宽用户占比持续上升,面向个人、家庭用户的信息服务资费水平逐年下降。

“2017年9月,我省提前一个月实现全面取消手机国内长途漫游费。”周景耀表示,经初步测算,全年惠及全省用户5.7亿元,国家的惠民、利民政策在信息通信业得到了进一步的落实见效。

同时,我省积极推动京津冀网络协同发展,区域内信息通信要素实现了高速流动。2015年8月1日,京津冀三地取消手机长途漫游费,河北至京津地区的移动话音业务量明显提升,促进了三地的沟通与交流。

目前,我省已全面开展雄安新区通信规划建设,将冬奥会张家口赛区通信规划建设作为促进京津冀协同发展的重要内容。

省政府新闻办召开发布会,就《中医药法》以及《河北省中医药条例》进行解读 放开传统中医诊所审批

本报记者 蔡洪波